

ÉDESSÉG, JÁTÉKOK, ELŐRE ÖSSZEÁLLÍTOTT TERMÉKEK SZÉLES VÁLASZTÉKÁBÓL VÁLOGATHAT AZ AJÁNDÉKOSZTÓ ERDÉLY-SZERTE

Mikulás-csomagok mindenki zsebéhez szabottan

Erdély-szerre sok gyermek várja, hogy a Mikulás meglepje őket egy-egy csomaggal, de kérdés, milyen ajándékokat és mennyiért pakol a fehér szakállú abba a bizonyos puttonyba. Körülnéztünk több bevásárlóközpontban, és azt találtuk, a kínálat széles, csak bírja a pénztárca a színes Mikulás-csomagok megvásárlását.

» SZÁSZ CS. EMESE

A bakancsok, csizmák tisztításának ideje van ma, ugyanis december 5-én este vagy 6-án reggel a legtöbb gyerekhez megérkezik a Mikulás a világ több országában. Míg régen alma és dió került a szépen kitisztított kiscipőbe, most sokkal szélesebb skálán mozognak a Mikulás-ajándékok. Van, ahol él a szabály, hogy csak édességet hozhat a Mikulás, és csak a gyerekek kapnak ajándékot. Másról távirányítós autó vagy könyv is szóba jöhet – és a felnőttek cipője

sem marad üresen. A bevásárlóközpontok polcain hatalmas választék áll rendelkezésre édességekből, csokimikulásokból vagy akár szaloncukrokból. Az egyik nagyobb áruházban szétnézve azt tapasztaltuk, hogy kelendők az előre összeállított, édességeket tartalmazó ajándékcsoomagok: 12 lejért már lehet találni zacskóba csomagolt, csokimikulásból, csokiból, nápolyi szeletből álló ajándéknak valót, de az ismeretebb márkák összeállítják ilyenkor a saját kis csomagjukat, így egy bögrébe vagy egy plüssállat mellé kerülnek a csokiból készült finomságok; így azonban már 27 lej körül alakul az árak. Tapasztalataink szerint a 20-30 lejes összeg a leggyakoribb, ezen az áron lehet kapni csokikalendáriumot, Mikulás-csizmába csomagolt édességeket, s számos ünnep köré „marketingelt” édességkupacot. A legolcsóbb falatnyi csokimikulás 3 lejért kapható, a legtöbbért 9–10 lejért kérnek el, s természetesen nem csak a fehér szakállút mintázzák ezek a finomságok, hanem pingvin, hóember, karácsonyfa, hógolyó alakjuk is lehet.

Csokimikulástól a játékon át a zokniig

Bár sok helyen csak édesség kerül a cipőbe, a hétvégén az üzletek játékpólcai előtt is nagy volt a zsúfoltság, általában kisebb és olcsóbb játékokat keresnek az emberek erre az alkalomra, de a karácsonyi motívumokkal díszített pizsamák, zoknik, fehérműk iránt is nagy a kereslet. Az előre összeállított piperecsomagok is gazdára találnak ilyenkor: 25 lejért találtuk a legolcsóbbat, de 63 lejért is vásárolhattunk volna, a legtöbb csomagot azonban 30-40 lej között kínálják.

Az egyik online üzlet felmérése szerint Mikulásra az átlagos költségvetés 150 és 300 lej között van idén. Mi is kíváncsiak voltunk, hogy ki mennyit költ ez alkalomból. Éva kétyerekes családja, aki azt tartja szem előtt, hogy ne hozzon „túl sok mindent” a Mikulás, de azért az édességeken kívül egy-két könyv, színes ceruza, karácsonyi zokni is a gyerekek cipőjébe kerül, ilyenkor megvesz nekik egy-egy izgalmasabb csokicsomagot, amelyeket előszeretettel csodálnak az üzletekben,

s szimbolikusan a felnőttek cipőjébe is kerül egy-egy ajándék. Ritának két kisebb gyereke van, a nagyobb hároméves, a kicsi pár hónapos – ez a tény az ajándékvásárláskor is okozott némi fejtörést, hiszen a kicsi még nem kaphat édességet, de azért hozzá is megy a Mikulás. Végül egy labdaszett lesz a kiscipőjében, a hároméves távirányítós autót kap kis édességgel és gyümölcssel – utóbbi 40 lejbe került, de a kicsi ajándékát tíz lejből megúszták. Rita elmondta, azért sem akarják túlzásba vinni a vásárlást, mert Mikulásra is kapnak a gyerekek ajándékot a nagyszülőktől, valamint a keresztzülőktől is. Erika ünnepi mintás pizsamát vett mindhárom gyerekének, fjenként 30 lejbe kerültek, így is sokat kereste, mert akár 80-100 lej is elkérnek az üzletek a gyerekpizsamákért is. Mellé édesség jár még a cipőbe, csoki, nápolyi szelet, gyümölcs, néhány írószer. A nagymamának évek óta képes naptárt készít ilyenkor az unokák fényképeivel, így 150 lej alatt biztosan nem marad az idei Mikulás-költségvetés sem.

Gyermekek és diákok védőszentje

A palástban, püspöksüvegben és pásztorbottal ajándékokat osztó Mikulás eredetileg a katolikus vallású vidékeken Szent Miklós-nak, a Lycia római provinciában fekvő Myra város püspökének népies alakja. Szent Miklós a gyermekek és diákok védőszentje, ezért a későbbi korokban a népi vallásosság hatására kialakult ajándékosztó püspöksüveges Mikulás előképének és mintájának tartják. A Szent Miklós-napi magyar népi hagyományok német hatást tükröznek. A középkorban szerepjátékokkal emlékeztek meg Szent Miklós tetteiről. Kezdetben a különféle játékokban a kolostori iskolák legifjabb diákja alakította Miklóst. Később ezt a szerepet a felnőttek vették át. Ebből alakult ki aztán a szokás és került Magyarországra, hogy az ünnepnap előestéjén, egy később magyar nyelvterületen Mikulásnak elnevezett piros köpenybe öltözött apó, házról házra járt, és vizsgáztatta, dicsérte, ajándékokkal halmozta el a gyerekeket, vagy éppenséggel megfenyítette, megbüntette őket.

Disznótoros ínycségek fesztiválja Gyergyószentmiklóson

» BARABÁS ORSOLYA, GERGELY IMRE

Tizenkettedik alkalommal szervezték meg a Kárpát-medencei disznótoros fesztivált, a Szent Miklós Napok egyik kiemelkedő rendezvényét szombaton Gyergyószentmiklóson. A rendezvény sokakat vonzott a főtérre, és bár voltak kételkedők, senkit sem tántorított el az idéntől bevezetett tízlejes kóstolójegy, azaz a belépőjegy. A kóstolójegyet egy tál meleg ételre vagy a támogatók által előre elkészített kóstolócsomagokra lehetett beváltani.

A versenybe 37 csapat nevezett be, akik húsos étel, káposztás fogás vagy disznótoros leves kategóriában mérettettek meg. Ezenkívül tizenöt csapat készített forralt bort, és tizennégyen a süteménymustrán is részt vettek. A fesztiválon részt vettek felvidéki, vajdasági csapatok, és gyergyószentmiklósi civil szervezetek, baráti társaságok mellett a környékbeli településekről is neveztek csoportok.

„Mi már többször jelentkeztünk a disznótoros fesztivál versenyére. Mindig egyedi kolbászt hozunk, és van egy képviselő-testületi tagunk, aki szárhegyi születésű, így miután kisütjük a ditrói kolbászt, társítjuk a szárhegyi káposztával. Az általunk készített kolbász attól egyedi, hogy mindenféle fűszer mellett, amit a székely ember használ, kicsi köménymagot is teszünk bele” – részletezte Puskás Elemér, Gyergyóditró polgármestere.

Markos Péter, a gyergyószentmiklósi tűzoltóság túsparancsnoka



A hagyományos ízek mellett formabontó fogások is versenyre keltek a Kárpát-medencei disznótoros fesztiválon

ka lapunknak elmondta, hagyományos körömpörköltet főznek, „és úgy vannak vele, mint a kőműves: ha megáll, fal, ha nem, akkor járda lesz belőle”. A standjuk díszlete egy vízagyú, amit már nem használnak, mert elavult a technológiája, de kiválóan mutatnak rajta a hatalmas üstök.

A kisebb-nagyobb üstök mellett érdekesség volt, hogy smokerben is készült szárhegyi káposztából töltött káposzta a Betyár Böller Bandánál, ami mellé barbecue oldalt kínáltak. A rendezvényen a

Karmazsin zenekar és a Tordai Zoltán Quintett is fellépett.

A fesztivál fővédnöke Ambrus György, a magyar gasztronómia nagykövete, Venesz-díjas, olimpiai aranyérmes mesterszakács volt. Ferenczi István, a zsűri elnöke elmondta, a helyi hagyományos ízeket keresik, a feltétel az volt a versenybe nevezett étel kapcsán, hogy időben készüljön el, ne legyen leégve, jóízű és tájlegető legyen. A levesek kategóriájában első helyen végzett az Épülő Szárhegy csapata; húsos ételeknél pe-

dig a Kós Károly Általános Iskola Kóstolók csapata. Káposztás ételből a zsűri a Benedek húszüzem fogását találta a legjobbnak. A vándorszerleget a Vadkanok, a lovagrendi hagyományörző kupát a Gyergyói Örmények vihették haza.

A gyergyószentmiklósi városnapok hétvégi eseménysorozatban népszerű volt továbbá a jégkorongozó gyerekek Mikulás-kupája. A megmérettetésen 500 gyerek találkozott, akik lelkes szülők, nagyszülők biztatása mellett közel száz mérkőzést vívtak

egymással. Székelyföld minden hokis központja jelen volt itt Kézdivásárhelytől Marosvásárhelyig. A három korcsoportban (U6, U8 és U10-es korosztályban) zajló tornát meglátogatta a nagy szakállú ajándékosztó is.

Magas színvonalú zenei élményt jelentett továbbá a Tónidob perkúcióest, ahol mások mellett a szlovákiai Julius Petrus, a Magyarországról érkezett Major Balázs és Flavius Hosu mutatta meg tudása legjavát. Vasárnap este több száz gyergyószentmiklósi lakos és a városnapokra érkezett vendégek részvételével a főtéren meggyújtották a második adventi gyertyát. Itt ezúttal a No Sugar együttes tagjai olvasták fel az adventi üzeneteket. A városnapok programok tekintetében érdekesnek ígérkezik a múzeumban délután 5-től kezdődő könyvbemutató, ahol Vákár P. Arthur Örmény visszaemlékezések és anekdoták című írásait ismerhetik meg az érdeklődők. Nem maradhat el a mikulásjárás sem, a nagy szakállú idén is otthonaikban látogat meg minden óvodást és kiskisiskolást.

Kedden, a városnapok zárónapján 11 órától kezdődik a Szent Miklós-templom búcsúünnepé és az azt követő, hagyományos ünnepélyes körmenet a város főterén. 17 órától orgonaaavató koncertre és bemutatóra kerül sor a református templomban, ahol Ursula Philippi orgonaművész szólaltatja meg a templom kibővített orgonáját Kurt Philippi csellóművész kíséretében.